



新华社北京12月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”的重要文稿78篇。

共建“一带一路”源自中国,成果和机遇属于世界。党的十八大以来,习近平同志开创性提出共建“一带一路”倡议,着眼于各国人民追求和平与发展的共同梦想,为世界提供了一项充满东方智慧的共同繁荣发展的方案,得到国际社会特别是共建国家积极响应。共建“一带一路”坚持共商共建共享,跨越不

同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数,成为广受欢迎的全球公共产品和国际合作平台,实现了共建国家的互利共赢,不仅为世界各国发展提供了新机遇,也为世界开放发展开辟了新天地。事实证明,共建“一带一路”站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。习近平同志对共建“一带一路”的指导原则、丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述,对于深化“一带一路”国际合作,扎实推进高质量共建“一带一路”,推动实现世界各国的现代化,建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界,推动构建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

同心建言资政 同向凝聚共识 为加快推进区域中心化进程、全面建设社会主义现代化新衡阳而团结奋斗

政协衡阳市第十三届委员会第三次会议开幕

刘越高原出席 刘丽华作政协常委会工作报告

衡阳日报讯 (全媒体记者 向吟吟) 同心建言资政,同向凝聚共识。12月24日上午,政协衡阳市第十三届委员会第三次会议在市政府会议中心开幕。

会议中心内灯火辉煌、暖意融融。会场气氛庄重热烈,象征全国各族人民大团结的政协徽在五星红旗的映衬下熠熠生辉。来自全市各界、各条战线的政协委员齐聚一堂,满怀奋进豪情,积极协商议政,为大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,加快推进区域中心化进程、全面建设社会主义现代化新衡阳尽政协之责、展政协之长、倾政协之力。

出席本次会议开幕会并在主席台前排就座的有:市委书记刘越高,市委副书记、市长朱健,市委副书记、耒阳市委书记赖馨正,市政协主席刘丽华,市政协副主席肖吉顺、许云生、陈森、刘达祥、叶玉泉、傅萍、颜和平、陶朝晖,市政协党组成员李育全。

在主席台就座的还有市中级人民法院院长胡建福,市人民检察院检察长刘兴无,市人大常委会一级巡视员李鹏飞,衡阳国家高新区主要负责人秦振衡,委员中的副厅级干部柳星,省、市属高校负责人曹鑫、姚方元、廖与飞、邓昌大、庾庐山,各县区委书记、政协主席及市政协委室主任。

本次会议应到委员446人,实到421人,符合《政协章程》的规定。上午8点30分,大会开幕,全体与会人员起立,齐唱国歌。肖吉顺主持会议。

刘丽华代表政协衡阳市第十三届委员会常



12月24日,政协衡阳市第十三届委员会第三次会议开幕。■衡阳日报全媒体记者 罗茂盟 摄

务委员会向大会作工作报告。她指出,2023年,中共二十大精神在衡阳大地开新局、结硕果。中共衡阳市委、市人民政府团结带领全市广大干部群众,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,万众一心、团结共进,向着“制造立市、文旅兴城”战略目标阔步前行,全市各项事业取得了新成效。十三届市政协常委会始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻落实习近平“1453”履职总要求,聚焦市委、市政府中心工作,把准政协之“政”、提升政协之“能”、展现政协之“为”,为助推衡阳高质量发展作出了新贡献。

刘丽华从五个方面回顾总结了十三届市政

协常委会2023年的工作成绩。她说,这一年,我们始终如一把坚持党的全面领导作为根本原则,坚定政治方向同心同行,推动主题教育走深走实,坚持党建引领高效,确保人民政协事业始终沿着正确的政治方向笃定前行;始终如一把围绕中心、服务大局作为基本遵循,为“制造立市”增动力,为“文旅兴城”添助力,为“改善生态环境”聚合力;始终如一把发挥委员主体作用作为独特优势,担好协商议政主责,唱好民主监督主角,当好参政议政主力,把为国履职、为民尽责落得更细、做得更实;始终如一把思想引领、凝聚共识作为中心环节,扩大“朋友圈”、画好同心圆,多党合作的制度优势不断彰显,联系群众的渠道载体不断拓展,团结联谊的方式方法不断创新,汇聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴力量;始终如一把固本强基创新品牌作为动力源泉,着力打造“衡阳书香”委员读书品牌,着力打造“委员工作室+”履职实践品牌,着力打造“五和”“五敬”政协文化品牌,推动实现谋事有高度、议事有深度、共事有温度、干事有尺度、成事有满意度。

每一分耕耘,都会被刻进记忆的年轮里。刘丽华表示,今天取得的一切成绩,都是中共衡阳市委坚强领导的结果,是市人大、市政府以及各部门鼎力支持的结果,是各位老领导、老同志和社会各方面关心关注的结果,是全市各级政协组织、各参加单位和广大政协委员共同奋斗的结果。

“2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周年,是实施‘十四五’规划的关键一年。人民政协面临新的机遇、新的要求,必将大有可为、大有作为。”刘丽华指出,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,在湖南省政协的精心指导下和中共衡阳市委的坚强领导下,(下转第二版)

市委召开市两会中共党员会议,刘越高要求——

发挥模范作用 严格纪律要求 确保大会圆满完成各项任务

朱健主持

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润) 12月24日下午,市委召开市两会中共党员会议。市委书记刘越高出席并强调,要充分发挥共产党员的先锋模范作用,团结带领全体代表、委员集中精力开好两会,确保会议圆满成功。市委副书记、市长朱健主持并宣读大会临时党委名单。

刘越高指出,这次两会是在我市锚定“三高四新”美好蓝图、大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程的关键时期召开的一次重要会议。各位党员代表、委员务必提高政治站位,以饱满的政治热情开好两会。要深刻认识到,参加两会既

是一种崇高的政治荣誉,更是一项神圣而严肃的政治使命,要切实把思想和行动统一到大会主题上来,确保圆满完成大会各项目标任务。要通过开好这次两会,把市委的决策主张转化为全市人民的共同意愿和干事创业的强大动力,动员全市广大干部群众积极投身实施“制造立市、文旅兴城”发展战略的生动实践。要充分调动一切积极因素,进一步巩固心齐气顺劲足的良好氛围,彰显团结一致干事的良好形象。

刘越高强调,党员代表、委员是“代表中的代表”“委员中的委员”,要发挥模范作用,以强烈的责任担当开好两会。要引领带动审议好工作报

告,特别是要讨论好、审议好、修改好《政府工作报告》,使报告更加符合衡阳实际,更加符合人民愿望,更好指导全市经济社会发展;引领带动提交好建议、提案,真正做到充分反映民情、正确代表民意、广泛汇聚民智;要引导带动全体代表、委员齐心协力把两会的各项任务完成好。

刘越高强调,一名党员就是一面旗帜。各位党员代表、委员务必增强纪律观念,严格纪律要求,带头严守政治纪律、组织纪律、会议纪律,以优良的会风会纪确保两会风清气正,圆满完成会议各项任务。

会议宣布了大会临时党委名单。

市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华在主席台就座。

市十六届人大三次会议举行预备会议

刘越高原出席 刘正兴主持

衡阳日报讯 (全媒体记者 谢小青) 12月24日下午,市十六届人大三次会议举行预备会议。市委书记刘越高出席会议,市人大常委会主任刘正兴主持会议。

会议应到代表523名,实到代表495名,符

合法定人数。会议选举了大会主席团和秘书长;表决通过了大会议程草案;表彰了全市示范性人大代表联络站、代表履职先进个人、优秀建议和建议办理先进单位、全市人大系统“乡村振兴、示范带动”行动先进单位;通报了全市人大系统年度优秀

调研成果评选结果。

市人大常委会副主任谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干,秘书长谢茂文在主席台就座。

承接更多项目资金资源 为衡阳高质量发展积蓄更强劲的动能

市政府党组开展“以学促干”专题研讨会 朱健主持并作总结讲话

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 12月24日上午,市政府党组开展“以学促干”专题研讨会。市委副书记、市长朱健强调,要深刻领会“以学促干”的内涵,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻中央经济工作会议、市委经济工作会议精神,全面落实省委、省政府重要部署和市委要求,以满腔热忱加快推进区域中心化进程,努力建设更强更好更美的省域副中心城市。

会上,市政府党组成员先后作交流发言。大家围绕“以学促干”,立足本职岗位,联系思想和工作实际,分享学习心得、认识体会。

朱健强调,要匡正干的导向。完整、准确、

全面贯彻新发展理念,以高质量发展成效践行正

确政绩观,聚焦发展实体经济,在全省“4×4”现代化产业体系中明确主攻方向,在全省“4+6”先进制造业产业集群中挑大梁,启动实施“双百”工程,持续创建“五好”园区,抢抓承办第三届湖南旅游发展大会释放的红利政策,强化项目建设,推进文化赋能,全力办好旅发大会;树牢为民造福情怀,厚植为民情怀,用心用情增进民生福祉,突出抓好省、市民生实事项目,持续做好“保交楼、稳民生”工作,加快补齐安置房建设、老旧小区改造等民生短板,推动城区典型烂尾项目盘活重启,让城市斑点成为城市亮点。

朱健强调,要增强干的动力。凡事想在前、

谋在前,不断强化使命驱动,善于从国省大局中找方位、找机遇、找路径、找使命、找责任。把中央、省委、市委关于经济工作的部署精神落实到谋划安排明年各项工作来,尤其要抢抓国家扩大有效投资的重大政策机遇,抓紧做好项目策划包装等前期工作,力争承接更多项目、资金、资源,为衡阳高质量发展积蓄更强劲的动能。

朱健强调,要形成干的合力。多谋事、少谋人,

在工作中弘扬“敢为人先、追求卓越、团结拼搏、永不言弃”的衡阳精神品格,不断巩固“心齐、气顺、劲足”的良好政治生态。注重解决实际问题,抓实“最先一公里”,打通“中梗阻”,抓牢“最后一公里”,强化务期必成的工作作风,让担当和效率成为政府的鲜明标签。

朱健指出,今年,在市委的坚强领导下,我市全面落实“三高四新”美好蓝图,全力以赴打好“发展六仗”,持续推进聚力中心化攻坚,大力推进“制造立市、文旅兴城”发展战略,衡阳的经济社会发展以及各项事业蒸蒸日上,取得了可喜的进展,交出了合格的答卷。这一年,衡阳在经济高质量发展的道路上蹄疾步稳、行稳致远,连续4年高速增长,名列全省前茅。尤其是在安全生产、化解房地产遗留问题、保交楼、安置房等攻坚战上,体现了省域副中心城市担当。

刘越高指出,各位代表都是来自全市各行各业和各条战线的精英,肩负着全市人民的重托和期望。希望大家旗帜鲜明讲政治,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,以对党和人民群众高度负责的态度,圆满完成各项任务。要牢记初心使命,牢记自己的代表身份,认真履职尽责,为加快实现

“三高四新”美好蓝图、大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略贡献智慧力量。

朱健一同看望

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润 胡建军 许珂) 12月24日晚,市委书记刘越高来到参加市十六届人大三次会议的市人大代表驻地看望各位代表。他希望各位代表认真履职尽责,积极建言献策,严守会议纪律,努力把会议开成民主团结、加油鼓劲、风清气正的大会。市委副书记、市长朱健一同看望。

刘越高说,市十六届人大三次会议将于25日开幕,这是全市人民政治生活中的头一件大事,喜事。这次会议,既要补选市人大代表,还要通过法定程序,将市委的主张、市委十二届六次全会暨市委经济工作会议对明年发展形势、目标任务、工作重点的分析谋划,转变为全市人民群众的共同意愿,意义十分重大。

刘越高指出,各位代表都是来自全市各行各业和各条战线的精英,肩负着全市人民的重托和期望。希望大家旗帜鲜明讲政治,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,以对党和人民群众高度负责的态度,圆满完成各项任务。要牢记初心使命,牢记自己的代表身份,认真履职尽责,为加快实现

“三高四新”美好蓝图、大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略贡献智慧力量。

市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、陈礼洋、李强、谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干、曾建华、颜和平,市人大常委会秘书长谢茂文一同看望。

十三届市政协常委会举行第十六次会议

刘丽华主持

衡阳日报讯 (全媒体记者 向吟吟) 12月24日上午,政协衡阳市第十三届委员会第三次会议补选办法(草案),决定提交各小组审议。

市政协副主席肖吉顺、许云生、陈森、刘达祥、叶玉泉、傅萍、颜和平、陶朝晖,委员中的副厅级干部柳星,市政协党组成员李育全出席会议。各组非常委召集人列席会议。